



Notre métier : la pulvérisation !

Résultats annuels 2009-2010

Une performance solide, malgré la crise

- **Amélioration de la Marge Opérationnelle Courante**
 - De 5,0% à 5,4% du Chiffre d'Affaires
 - ROC quasiment stable, malgré une baisse d'activité de -15%
- **Un 2ème semestre bien meilleur que le premier**
 - ROC de +23,4 M€ contre une perte de -2,4 M€ au 1^{er} semestre
- **Résultat Net en hausse de +72%, à 17,5 M€**
- **Désendettement complet du Groupe**
 - Moins de 3 ans seulement après l'acquisition d'Hardi
 - Trésorerie nette positive de +4,7 M€ au 31/08/2010
 - Baisse des frais financiers (-32%)
- **Dividende proposé de 0,64 € / action (+73%)**

Données consolidées en M€	2009-2010*	2008-2009	Variation en M€	Variation en %
Chiffre d'affaires	384,4	452,2	-67,8	-15,0%
Valeur ajoutée	159,7	174,9	-15,2	-8,7%
Résultat Opérationnel Courant	21,0	22,8	-1,8	-7,9%
Résultat opérationnel	17,2	15,5	+1,7	+11,0%
Résultat financier	5,5	-2,4	+7,9	NA
Résultat avant impôt	22,7	13,1	+9,6	+73,3%
Résultat net	17,5	10,2	+7,3	+71,6%
Cash-Flow d'exploitation	38,2	37,1	+1,1	+3,0%
Effectif	2 564	2 668		

* non audité

▪ **Analyse des résultats annuels 2009-2010**

Compte de Résultat :

Au cours de l'exercice 2009-2010 (septembre à août), le Chiffre d'Affaires consolidé d'EXEL Industries, impacté par la crise, est en recul de -15,0%, à 384,4 M€, par rapport à l'exercice précédent (-16,3% à taux de change constant).

Néanmoins, l'amélioration de la conjoncture au 2^{ème} semestre et les effets des différentes mesures prises par le Groupe (gains de productivité, dynamisme commercial, réduction des dépenses, maîtrise des prix d'achat), lui ont permis d'afficher une performance bien meilleure qu'attendue au 2^{ème} semestre.

Ainsi, après une perte opérationnelle courante de -2,4 M€ sur le 1er semestre 2009-2010, le Résultat Opérationnel Courant s'est élevé à 23,4 M€ au 2ème semestre, soit une hausse de +105% par rapport au 2ème semestre de l'exercice précédent.

Le Résultat Financier est également en progression du fait de la réduction sensible des frais financiers (-1,7 M€ contre -2,5 M€ un an plus tôt) et d'effets de change positifs (+7,2 M€), provenant principalement des dollars américain et australien.

Enfin, le Résultat Net de +17,5 M€ est en progression de +72%.

Bilan :

Sur l'ensemble de l'exercice, les Fonds Propres se sont accrus pour atteindre 179,1 M€ au 31/08/2010, soit 55% du total bilan, contre 50% il y a un an.

Le Besoin en Fonds de Roulement a continué de diminuer de 12,5 M€ sur l'exercice.

Par ailleurs, tout en augmentant sensiblement ses investissements (19,0 M€ contre 9,2 M€ sur l'exercice précédent), EXEL Industries s'est complètement désendetté, moins de 3 ans seulement après l'acquisition de Hardi.

En effet, au 31/08/2010, le Groupe affiche une trésorerie, nette de toutes dettes financières, positive de +4,7 M€, contre une dette nette de 12,5 M€ un an plus tôt.

De surcroît, rappelons que le Groupe dispose de lignes bancaires disponibles et confirmées.

▪ **Evolution de l'activité**

□ **Protection des Végétaux** (74% du CA consolidé)

Sur les 12 mois de l'exercice 2009-2010, le chiffre d'affaires dans la Protection des Végétaux s'est élevé à 283,7 M€, soit une baisse de -22%, consécutive à un contexte agricole difficile qui a incité les agriculteurs à retarder leurs investissements (baisse de leurs revenus, inquiétudes liées à la renégociation en-cours de la PAC, accès toujours difficile au crédit dans les pays d'Europe de l'Est, etc.).

Le second semestre a toutefois montré un moindre ralentissement qu'au premier semestre. De plus, les mesures prises pour s'adapter à cette baisse d'activité (déploiement du Lean Management, réduction des dépenses, maîtrise des prix d'achat) ont permis aux Entreprises du

Groupe, actives dans la Protection des Végétaux, de dégager au 2^{ème} semestre des résultats très sensiblement supérieurs à ceux du 1^{er} semestre.

□ **Protection des Matériaux** (26% du CA consolidé)

Dans la Protection des Matériaux, le chiffre d'affaires annuel 2009-2010 est en progression de +12,9%, à 100,7 M€.

Après un 1^{er} semestre en recul (-17%), l'activité s'est sensiblement redressée au 2^{ème} semestre avec une progression de +52%, grâce notamment à la reprise des investissements dans le secteur automobile et dans les pays émergents, mais aussi aux lancements de nouveaux produits qui ont été bien accueillis par les clients.

Compte tenu de ces évolutions positives et du plein effet, sur le 2^{ème} semestre, des mesures prises précédemment pour préserver la compétitivité de ses Entreprises, EXEL Industries est redevenu, sur l'ensemble de l'exercice 2009-2010, profitable dans la Protection des Matériaux.

Patrick Ballu, PDG d'EXEL Industries, commente :

« Il y a moins d'un an, dans un environnement mondial dégradé, nous n'imaginions pas réussir un exercice 2009-2010, tous comptes faits, aussi satisfaisant, avec la progression de notre Marge Opérationnelle Courante de 5,0% à 5,4% et le désendettement complet de notre Groupe. Par ailleurs, malgré la baisse de notre activité, nous avons continué à investir pour préparer l'avenir, à étendre notre expérience du Lean Management, à lancer de nouveaux produits et à renforcer notre présence dans nos zones géographiques stratégiques. Nous recueillons ainsi le fruit de l'excellent travail mené par l'ensemble de nos équipes, que je tiens à remercier de nouveau pour leur engagement et leurs efforts. »

Dividende : *Il sera proposé à l'Assemblée Générale du 25 janvier 2011 le versement d'un dividende de 0,64€ par action. Ce dividende sera mis en paiement à partir du 28 janvier 2011.*

Prochain rendez-vous : *Chiffre d'affaires du 2^{ème} trimestre 2010-11, le mardi 29 mars 2011.*

A propos d'EXEL Industries : www.exel-industries.com

Spécialiste mondial des techniques de pulvérisation de précision pour l'agriculture (n°1 mondial) et l'industrie (n°3 mondial), EXEL Industries emploie environ 2 600 personnes dans 23 pays, sur les 5 continents.

NYSE-Euronext Paris, Compartiment B

Mnemo EXE / ISIN FR0004527638 / Reuters EXEP.PA / Bloomberg EXE:FP



VOS CONTACTS

Patrick BALLU
Président et Directeur Général
Tél : 03 26 51 52 55

Julien PEREZ
Relations Investisseurs / Presse
julien.perez.exel@tecnoma.com
Tél : 03 26 51 18 84

